

МУЖСКОЙ ХОР С.-ПЕТЕРБУРГСКОГО ПОДВОРЬЯ ОПТИНОЙ ПУСТЫНИ

Художественный руководитель – Александр Семёнов.

Мужской хор Санкт-Петербургского Подворья монастыря Оптиная Пустынь был основан в 1996 году по благословению настоятеля Подворья иеромонаха Ростислава. Хор представляет собой ансамбль (6 - 9 человек) профессиональных певчих – выпускников Санкт-Петербургской государственной консерватории.

Обращение к истокам русского богослужебного пения: знаменному, болгарскому, греческому, византийскому распевам, различным видам раннего русского многоголосия и внедрение этого музыкального материала в церковно-служебную практику явилось основной целью создания коллектива. Для максимально точной расшифровки и разнообразия древнерусских рукописей коллектив тесно сотрудничает с группой учёных - медиевистов.

Круг творческих интересов хора не ограничивается древнерусским репертуаром. В своём творчестве коллектив пытается отобразить великое богатство и разнообразие русской хоровой музыки. Поэтому закономерно появление таких программ как «Тысячелетие русского богослужебного пения» (2002 год) и «Любовь святая» (2003 год), в которых представлены шедевры русской церковной и светской (как народной, так и профессиональной композиторской) музыкальных традиций.

За время своего существования коллектив записал 5 CD, в то же время проводя активную концертную деятельность как в России, так и за рубежом.

В мае 2002 года хор выступил на «Московском Пасхальном фестивале», который проводился под патронатом Президента России В.Путина, по благословению Патриарха Алексия Второго и художественным руководством Маэстро В.Гергиева.

В феврале 2003 года коллектив успешно гастролировал в Швеции, где находился по приглашению шведского «Госконцерта». Центральным событием этих гастролей стал концерт в зале Стокгольмской Музыкальной Академии.

В мае 2003 года – концерты и запись Мессы “Di Gloria” Петро Масканьи в Падуе и Вероне (Италия) со всемирно известным Камерным оркестром “I Solisti Veneti” под управлением Claudio Scimone.

В августе 2003 г. Мужской хор СПб подворья участвовал в концертах Фестиваля хоровой и колокольной музыки «Преображение» в Ярославле и Рыбинске.

В родном С.-Петербурге, помимо регулярного богослужебного пения на Успенском Подворье Оптиной Пустыни хор также выступает с концертами. Так, в концертном сезоне 2002-03 хор выступил в Пушкинском Доме, в Государственном Русском Музее, в Белом зале Мраморного Дворца, в Соборе Свв. Апостолов Петра и Павла (Петропавловская крепость), в Шереметевском Дворце (Фонтанный Дом). Состоялись выступления в Выборге и на праздновании 1250-летнего юбилея Старой Ладogi.

Директор хора – В.А.Хапров.

Тел.: (812) 931-96-50. E-mail: haprov@mail.ru